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Βρεσθένης Θεόκλητος: Να τηρούμε τις 
παραδόσεις, να τιμούμε τους Αγίους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την λιτάνευση του σκηνώματος της Αγίας Θεοδώρας, της 
αυτοκράτειρας που αναστήλωσε τις ιερές εικόνες, εορτάστηκε 
το πρωί της Κυριακής 1 Μαρτίου 2026 στην Κέρκυρα η 
Κυριακή της Ορθοδοξίας.

Στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης, όπου φυλάσσεται 
το ιερό σκήνωμα της Αγίας, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου, 
καθώς ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ως 
μέλος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, συμμετείχε στις λατρευτικές εκδηλώσεις που 
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γίνονται στον Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών και μάλιστα ως ομιλητής.

Κατόπιν, με την δέουσα τάξη της κερκυραϊκής παραδόσεως, λιτανεύθηκε το ιερό 
σκήνωμα, μαζί με την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Δημοσιάνας, ενώ οι 
ιερείς κρατούσαν στα χέρια τους εικόνες, όπως η ημέρα επιβάλλει. Το Συνοδικό 
της Ορθοδοξίας διαβάστηκε μπροστά από το ναό της Παναγίας των Ξένων, ενώ σε 
σύντομη προσφώνησή του προς τον κλήρο, τους άρχοντες και τον λαό ο 
Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος τόνισε ότι η αναστήλωση έγινε από αγίους 
Πατέρες, από ευσεβείς βασιλείς, κυρίως όμως την Αγία Θεοδώρα την Αυγούστα.



Ομολογούμε λοιπόν την πίστη και την ευεργεσία. Καλούμαστε να αποδεχθούμε τις 
θυσίες των πατέρων και των αγίων μας για να κρατήσουμε την παράδοση και την 
ιστορία μας. Τιμούμε τους πατέρες, τους ορθοδόξους βασιλείς που αγάπησαν την 
Εκκλησία, αλλά και εκείνους, που κόντρα στην εξουσία, ομολόγησαν τον Χριστό ως 
σωτήρα, λυτρωτή και ηγέτη της ζωής τους, για να μπορέσουν να ορθοποδήσουν. 
Έτσι κι εμείς, έχοντας αυτή τη παράδοση των Πατέρων, των Πατριαρχών, των 
Οσίων, των Διδασκάλων του Γένους μας οφείλουμε να τηρούμε τις παραδόσεις, να 
τιμούμε τους αγίους μας, να σεβόμαστε ό,τι μάθαμε από τους πατέρες μας.

Οι Κερκυραίοι είναι ευλογημένοι γιατί η Κέρκυρα είναι αγιοτόκος. Γι’ αυτό και 
οφείλουν να είναι ευσεβείς και να ακολουθούν τη χάρη του Θεού και την πίστη των 
πατέρων. Οι αμαρτίες δεν μας στερούν τη χάρη του Θεού, αρκεί να μετανοούμε 
και να ξαναβρίσκουμε τον δρόμο μας. Η αχαριστία, ο εγωισμός, η κακία μας 
απομακρύνουν από τον Θεό και μεταξύ μας. Γι’ αυτό με αγάπη και ομόνοια και 
ενότητα ας παλέψουμε για να προχωρήσουμε κι εμείς, αλλά και η πατρίδα μας και 
το έθνος μας.

Ο κ. Θεόκλητος ευχαρίστησε δημοσίως τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας 
κ. Νεκτάριο για την πρόσκληση και την αγάπη, που του έδωσε την ευκαιρία να 
προστεί των ιερών ακολουθιών και της λιτανείας.

Στην λιτάνευση του ιερού σκηνώματος συμμετείχαν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας, οι βουλευτές κ. Δημήτριος Μπιάγκης 
και κ. Αλέκος Αυλωνίτης, ο αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Χρήστος Άνθης, ο 
Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στέφανος Πουλημένος και άλλοι εκπρόσωποι των 
πολιτικών, των στρατιωτικών και των εκπαιδευτικών αρχών, καθώς και πλήθος 
λαού.
























